

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

ВЫХОДИТ один раз в неделю

Адрес: Б. Марселев, Горьковской области

Промтовары — на проведение хлебозакупок

На благородный почин кстовских, богородских колхозников о проведении хлебозакупок горячо откликнулась колхозница нашего района. Об этом свидетельствует тот факт, что многие колхозы района не только выполнили, но и перевыполнили план продажи государству хлеба, за что исполком райсовета и райком ВКП(б) занесли 7 колхозов и их руководителей на районную Доску почета.

В районе все шире и шире разворачивается кампания по закупке хлеба государству.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций — возглавить патристическое движение в колхозах, побольшевистски организовать хлебозакупку и выполнить их досрочно.

Для усиления закупок хлеба необходимо немедленно использовать и такой мощный участок, как организация встречной торговли промтоварами. Для стимулирования хлебозакупок правительством отпущены на колхозы и колхозники нашего района промтоваров на 1950000 рублей. Вскором времени для встречной торговли в район поступят: 1989 килограммов сахара, 670 килограммов чая, 1989 килограммов изделий, 104 тонны соли, 57 тонн керосина, на 12000 шорных изделий, 8,5 тонны хозяйственного мыла, на 25 тысяч трикотажа, хлопчатки, шерстяной материи, обуви, платков, шляпки и других товаров поступит на 1468000 рублей. На каждый рубль полученный колхозником от продажи хлеба государству, продается на

10 рублей промтоваров; на каждый рубль, вырученный от продажи картофеля, продается на 3 рубля промтоваров.

Работники потребительской кооперации обязаны позаботиться о завозе необходимых товаров предназначенных для стимулирования хлебозакупок.

Надо сделать, чтобы магазины сельпо, а они будут организованы в следующих пунктах: в Б.-Марселев, Б. Полянах, Кондрюкино, М. Полянах, Елфимово, Кр. Полянах, Никулино, Сумароково, Гельдешеве, Павлове, Глушенках, Заереве, Ляпине и Ушакове, были приведены в культурный вид, вывесить в каждом магазине прейскуранты с тем, чтобы хлебодатчики имели возможность быстро выбрать необходимые им промтовары.

Однако следует предупредить о том, что на в коем случае нельзя работу по закупке хлеба ставить в зависимость от наличия промтоваров. Закупить хлеб надо немедленно, а не дожидаясь, когда колхозы, которые не имеют возможности немедленную закупку хлеба наверняка могут провалить дело.

Организация встречной торговли промтоварами — серьезный экзамен для работников потребительской кооперации. От их инициативы и расторопности зависит многое. Нужно, чтобы каждый работник потребительской кооперации понял свои задачи.

Хлебозакупка — большое государственное дело. Работники потребительской кооперации должны приложить все свои силы для того, чтобы успешно выполнить правительственное задание.

В колхозе „Красный герой“

В колхозе «Красный герой» с исключительным подъемом и политической активностью проходит продажа государству хлеба и картофеля. Здесь колхозники и колхозницы хорошо понимают, что хлеб решает успех борьбы на фронте.

Колхоз выполнил досрочно все государственные обязательства. Кроме того сдал 600 пудов хлеба в счет 1944 года и много других продуктов сельского хозяйства.

Сейчас, когда товарищ Сталин призвал весь советский народ усилить помощь фронту, колхоз «Красный герой» вместо 26 тонн продал государству

хлеба 34 тонны. Весь хлеб, проданный государству, сдан на сыпучие пункты.

Продавая государству хлеб, колхозницы т.т. Китаева и Герасимова заявили:

— Наши мужья, братья защищают грудью свободу и независимость нашей родины, очищают русскую землю от гитлеровской шайки бандитов, а мы, работая в тылу, будем с каждым днем усиливать помощь фронту. Лично мы продаем из своих запасов государству по 18 пудов хлеба.

И. Гарочкин, председатель колхоза.

На дело победы

С большой радостью продают колхозники нашего района государству хлеб. Так, например, члены сельскохозяйственной артели «Фавел», «Коминтерн»,

Зверевского сельсовета, продали из своих личных запасов государству хлеба 90 тонн. Весь проданный хлеб уже вывезен на государственные склады.

Ответ патриотов

Патристический почин кстовских колхозников, призывавших продавать хлеб государству, нашел горячий отклик в колхозе имени Парижской коммуны. Здесь колхозники из своих личных запасов продали государству 16 тонн. Кроме того колхоз продал государству хлеба 80 тонн. Всего в этом колхозе продано государству хлеба 96 тонн.

— Пусть каждый пуд хлеба, как снаряд, обрушится на фашистских гадов. Для родины, для скорейшей победы мы ни чего не пожалеем, отдадим все лишь бы быстрее приблизить час окончательной расплаты над фашистскими зверями. — говорят колхозники колхоза имени Парижской коммуны.

Горячий отклик

Члены сельскохозяйственной артели «Новый путь», Красно-Полинского сельсовета, горячо откликнулись на патристический почин кстовских колхозников. Они в первый же день продали государству хлеба 400 центнеров. В том числе председатель колхоза т. Юрочкин продал 20 пудов, завхоз колхоза Иван Матвеевич Мокрицов — 13 пудов и колхозники Майоров, Маркин — по 12 пудов каждый.

На колхозном собрании выступил с горячей патристической речью колхозник Иван Павлович Роден, три сына которого сражаются на фронте против немецко-фашистских захватчиков. Он сказал:

— Я своим смыслом, когда они уходили на фронт бить проклятых немцев, дал наказ защищать нашу родину честно, отважно, как подобает патристу русской земли. Я ничего не пожалеем ради победы над врагом и продаю из личных своих запасов два центнера хлеба государству. Пусть же эта наша новая помощь государству, фронту приблизит нам радостный час расплаты над фашистскими извергами.

Проданный хлеб уже вывезен на заготовительный пункт.

В этом колхозе нет ни одного колхозника и колхозницы, который не продал бы государству более центнера хлеба.

О. Маркина.

На колхозном собрании

28 ноября в колхозе имени Октябрьской революции состоялось собрание колхозников. На повестке дня был один вопрос: о продаже хлеба государству. Первым берет слово 73-летний конюх-стакановец Петр Иванович Долгов. Он сказал:

— Очень хорошо знаем для чего нужен хлеб и говорить тут много не приходится. Поможем нашей родной Красной армии еще сильнее бить врага и поскорее очистить нашу землю от фашистских супостатов. Я из личных своих запасов продаю хлеба государству 25 пудов.

За ним выступили колхозники Скворцов А. Ф. и Одиноков С. Е. Они много не говорили, а сказали:

— Продаем с большой радостью нашему государству по 25 пудов хлеба.

На этом собрании заявили также желание продать хлеба государству по 12 пудов колхозницы Шкилева, Скворцова, Одинокова, Степанина, Долотова и много других.

Всего из фондов колхоза и колхозники из личных запасов продали хлеба 25 тонн и 10 тонн картофеля.

Н. Одиноков.



За успешное выполнение плана продаж хлеба государству исполком райсовета и райком ВКП(б) занесли на районную Доску почета:

1. Колхоз имени Чалова (председатель Куликов Андрей Филиппович), продавший хлеба государству вместо 12 тонн 13 тонн.

2. Колхоз „Социализм“ (председатель Кочетов Иван Алексеевич), продавший хлеба государству 13 тонн при плане 12.

3. Колхоз „Новый мир“ (председатель Ковалева Мария Андреевна), продавший хлеба государству 90 тонн.

4. Колхоз имени Коминтерна (председатель Сазонов Яков Иванович), продавший государству 40 тонн хлеба.

5. Колхоз „Трудовое соглашение“ (председатель Кислякова Евдокия Ивановна), продавший государству хлеба 4 тонны.

6. Колхоз „Красный бзец“ (председатель Милов Григорий Иванович), продавший государству хлеба 15 тонн при плане 8.

7. Колхоз „Красный герой“ (председатель Варочкин Иван Иванович) вместо 26 тонн продал государству хлеба 34 тонны.

Наш новый удар по врагу

Замечательно, по-государственному поступили кстовские колхозники, проявив инициативу о продаже хлеба государству. Поддерживая этот благородный почин, я от всего сердца с радостью продаю государству один

центнер хлеба и два центнера картофеля.

Каждый лишний закупленный пуд хлеба — наш новый удар по фашистским гадам.

Минькова, бригадир Кондрюкинского колхоза «Красный Октябрь».

Буду работать еще лучше

В колхозе имени 18-го партийного съезда свиначкой я работаю вот уже 8 лет. Нужно сказать, что раньше, до моего прихода на ферму был большой падеж поросят и даже взрослых свиней. Много также было беспорядков на ферме: грязь, сырость, из свиначников по многу времени не убирался навоз. С моим приходом это все было ликвидировано.

Теперь, выполняя зоотехнические и ветеринарные указания по уходу за поросятами и за взрослыми свиньями, я добилась того, что за все 8 лет моей работы не было ни одного слу-

чая падежа поросят и свиней. За 1943 год я получила от 9 свиноматок 140 деловых поросят, что составляет 15,5 поросенка на свиноматку, всех их сохранила.

Работая не покладая рук, я всегда думаю: как лучше помочь нашей Красной Армии в тяжелой борьбе с немцами и приблизить поскорее победу над врагом.

Я хорошо знаю, что мой стахановский труд облегчает героическим бойцам борьбу с проклятым врагом и ускоряет разгром фашистов.

А. Щукина, свиначка.

Доярка Ольга Васильевна Юдина

В колхозе имени Ленина, Глушенского сельсовета, работает дояркой Ольга Васильевна Юдина. Благодаря ее самоотверженной работе и правильного ухода за животными, она в 1942 году добилась надоя от 9 закрепленных за нею дойных коров 1857 литров при плане 1500. Полностью сохранила народившихся телят. За перевыполнение плана до надоя молока доярка Юдина получила дополнительную оплату 230 литров молока.

В 1943 году т. Юдина стала еще лучше работать и надояла

от каждой фуражной коровы 1897 литров молока. Сохранила весь приплод молодняка, причем суточный привес каждого теленка составлял от 800 грамм до килограмма.

За перевыполнение плана надоя молока она уже получила авансом 100 литров молока.

Доярка Юдина обязалась работать еще лучше, неустанно помогать фронту громить фашистских негодяев.

В. Воробьева, зоотехник райзо.

Больше хлеба родине и фронту!

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! С волнением и великой радостью услышали мы, шумиловские колхозники, золотые слова нашего родного любимого товарища Сталина о том, что в трудных условиях военного времени наши колхозы и совхозы снабжали армию и страну продовольствием без серьезных перебоев.

«Если на третьем году войны — сказал товарищ Сталин — наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозное спасибо товарищу Сталину за такую высокую оценку нашей работы, нашей помощи фронту и стране.

С мыслью о фронте, о помощи Красной Армии начинаем и кончаем мы каждый наш трудовой день, и нет у нас желания сильнее, чем желание ускорить полный разгром проклятых немецко-фашистских разбойников и быстрее очистить от них нашу священную землю.

В грозные дни войны мы, колхозники и колхозницы, мужчины и женщины, все наши чувства и мысли, все силы и дела отдаем родному отечеству и Красной Армии.

Не покладая рук, по-военному трудимся мы на колхозных полях в 1943 году и хорошо, вовремя собрали высокий урожай. Наш колхоз досрочно выполнил все свои обязательства перед государством. Мы дали фронту и стране 185 тонн хлеба, 125 тонн картофеля, 150 тонн овощей, 6 тонн мяса, 24 тонны молока.

Но разве можем мы, советские люди, русские патристы и патриотки, успокаиваться на достигнутом, разве можем мы ослабить нашу энергию, нашу помощь фронту? Нет и нет!

Не жалея крови и жизни своей, сражаются с ненавистными немецкими захватчиками наши мужья, братья и дети. И мы, труженики тыла, ничего не пожелаем для нашей Родины, для Красной Армии.

В своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин сказал нам, что наша победа близка. Но победа не придет самотеком. Ее приходится брать с боя. Чтобы быстрее завоевать победу, необходимо новое напряжение сил. Нам нужно с еще большей энергией работать для фронта, с еще большим старанием помогать нашим доблестным воинам.

Хлеб — важнейшее условие для достижения победы. Хлеб — как самолеты и танки, как пушки и пулеметы, как снаряды и патроны — в огромном количестве нужен фронту. Хлеб нужен рабочим и работницам промышленных городов, неустанно изготовляющим вооружение и боеприпасы для фронта. Хлеб нужен освобожденным, разграбленным, растерзанным и обездоленным немцами районам.

Мы, колхозники и колхозницы Горьковской области, сможем и обязаны дать государству хлеб! И мы дадим его нашему государству, Красной Армии, освобожденным районам.

Горячо одобряя решение правительства о проведении хлебозакупки, мы единодушно решили продать нашему государству из фондов колхоза и из личных запасов колхозников 3.900 пудов зерна.

Передовые наши колхозники: Иван Андреевич Емелин продает государству 34 пудов зерна, Александр Анисеевич Шумский — 25 пудов, Татьяна Ивановна Сорочкина — 23 пуда, Александр Петрович Емелин — 22 пуда, Людмила Васильевна Мамышева — 13 пудов и т. д.

700 пудов хлеба мы уже вывезли на государственный заготпункт. Весь проданный государству колхозом и колхозниками хлеб мы полностью вывезем на заготпункт до 15 декабря 1943 года.

Приняв такое решение, мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области с горячим сердечным призывом:

— Следуйте, товарищи, на шему примеру, следуйте примеру передовых колхозов и колхозников нашей орденосной области!

Проведем продажу хлеба государству организованно и быстро!

Не позднее 15 декабря вы полним и перевыполним план государственных закупок хлеба!

Каждый пуд хлеба — это наш колхозный удар по врагу. Чем больше хлеба получит наше государство, тем скорее наступит желанный и светлый день нашей победы, тем быстрее наша славная Красная Армия разгромит ненавистного врага.

Пусть стгнут с лица земли проклятые гитлеровские мерзавцы, подлые захватчики и рабобителы!

Пусть живет и расцветает наша родина — любимая, могучая, непобедимая Советская Страна! Да здравствует наш отец и учитель, наш вождь великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц сельхозартеля им. 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района:

Председатель колхоза А. А. ШУМСКИЙ, бригадиры: А. П. ЕМЕЛИН, А. А. БУРДЕНЕВА, звеньевые: Т. И. СОРОКИНА, М. С. ТИХОНОВА, колхозники: А. Ф. КОРОТКОВ, С. В. ОСИПОВ, М. И. ПАТИНА, Л. В. МАМЫШЕВА и другие.

Изда-читальня на замке

В колхозе «Красный борец» имеется хорошее помещение для избы читальни, есть также и заведующий избы-читальней Киселева, которая, кстати сказать, аккуратно получает зарплату, но не работает.

Изу-читальню ежедневно можно видеть на замке, а зав. избы-читальней Киселева по целым дням просиживает в канцелярии сельсовета, разводя там баласы.

Газеты, выписанные для избы-читальни, приносят в сельсовет, оттуда их растаскивают работники сельсовета по квартирам.

Стенная газета вот уже целый год не выходит, между тем парторганизация возложила на Киселеву ответственность за регулярный выпуск стенной газеты.

К сожалению ни работой избы-читальни, ни стенной газетой секретарь парторганизации т. Гусева несколько не интересуется. Секретарь парторганизации т. Гусева ни разу не удостоилась вызвать Киселеву и потребовать от нее четкости в работе и выполнения порученных ей заданий.

Л. Волынский.

В. Митин.

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 23 по 30 ноября 1943 г.

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областными и крупными промышленными центрами Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные снайпротивники. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Космелевская.

Наши войска, расположенные в районе Пропойска перешли в наступление, переправились через реки Сож и Проня и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагая на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области Крома, Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части 11 ского соединения разгромили два полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 складов с военным

имуществом и другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шацки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника Заняв железнодорожные станции Жердь и Останковичи, советские бойцы перерезали железную дорогу Жлобин Калинковичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районными центрами Полесской области городами Хойники, Ельск и многими другими населенными пунктами.

В районе Черняхов и Брусиллов наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты пртивника и нанесли им тяжелый урон. По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкассы советские части вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части 11 ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуфриевка. На следующий день наши войска прорвали три оборонительных линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр Кроков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлыш.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

Молодежь вступает в комсомол

Прекрасно поставлена массово-воспитательная работа среди молодежи в Карповской и Глушенской колхозных комсомольских организациях. В результате повседневной работы здесь большая тяга лучшей молодежи в комсомол. Недавно эти организации приняли в ряды ВЛКСМ 18 человек. Все принятые в комсомол товарищи являются стахановцами, передовиками сельского хозяйства, повседневно помогающие фронту, Красной Армии громить гитлеровских бандитов.

Секретари комсомольских организаций т. т. Токарева и Белова лично беседуют с вновь

принятыми комсомольцами и молодежью, помогают им политически и культурно расти.

Однако есть еще и такие организации, которые плохо ведут массово-политическую работу с молодежью, вследствие чего отсутствует рост комсомольских организаций. Например, Чиргушская, Сумароковская комсомольские организации за весь 1943 год не приняли ни одного человека в комсомол. Здесь секретари организации Богданов и Пахомова бездельничают, не проводят совершенно никакой работы с молодежью.

Е. Малышева, секретарь райкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

ПРОПАЛИ жеребчик и кобылка, рождения 1942 года, масти рыжей, принадлежащие Кодрькинскому колхозу „Красный Октябрь“, знающих просьба сообщить.

Обзор международных событий

В то время как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение пяти ночей подряд, с 23 по 27 ноября, на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые четыре ночи на город было сброшено 5 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены пять вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и загроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 тысяч человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. Несмотря на стро-

гий запрет фашистских властей, об'ятое паникой население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры — Штутгарт, Франкфурт-на-Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало 1000 американских самолетов.

О настроениях, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета «Фелькишер беобахтер» пишет: «Даже самая лучшая армия не может победить, если дома — дезертиры, если люди уклоняются от воинской повинности, занимаются саботажем». Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.